

Akční plán pro-rodinných aktivit města Šlapanice na rok 2013

Akční plán pro-rodinných aktivit na rok 2013 navazuje na Konceptci rodinné politiky města Šlapanice, která byla schválena na 11. veřejném zasedání Zastupitelstva města Šlapanice dne 12.12.2012 pod bodem 20. Pro jednotlivá opatření koncepce jsou pro letošní rok navrhovány níže uvedené klíčové aktivity. Akční plán obsahuje také předpokládané náklady nutné k zajištění navržených klíčových aktivit.

OBLAST 1:	OPATŘENÍ RODINNÉ POLITIKY		
	Dílčí opatření	Klíčová aktivita	Částka (v Kč)
Oblast podpory č. 1 - SLUŽBY PRO RODINY	Podpora institucionální péče o děti předškolního a mladšího školního věku	a) zmapování a analýza b) vyhodnocení	-
	Posílení vícegeneračních vazeb v rodině	a) navázání vazeb s organizací Centrum pro rodinu a soc. péči v Brně b) možnost zapojení do projektu uvedeného Centra – „Trojlístek“ c) Den prarodičů s vnoučaty	- - 15.000
Oblast podpory č. 2 - SLADĚNÍ PRACOVNÍHO A RODINNÉHO ŽIVOTA	Podpora vzdělávání rodičů na rodičovské dovolené	navázání kontaktu s neziskovými organizacemi a s Úřadem práce ČR	-
Oblast podpory č. 3 - PROSTOR MĚSTA PŘÁTELSKÝ RODINÁM	Bezbariérová přístupnost	analýza současného stavu	-
	Bezpečnost pohybu po městě	a) analýza současného stavu b) spolupráce při tvorbě Programu prevence kriminality	- -

	Veřejné prostory pro rodiče s dětmi	zmapování současného stavu dětských hřišť a jejich rozmístění ve městě	-
	Spolupráce se ZŠ – volnočasové aktivity	využití bazénu v prostorách ZŠ v letních měsících pro širší veřejnost	-
Oblast podpory č. 4 - PŘÍMÁ PODPORA RODIN	Podpora projektů Rodinné pasy a Senior pasy	zvýšení informovanosti veřejnosti	-
	Podpora dostupnosti bydlení	a) zajištění pozemku pro projekt - vybudování azylového domu b) zajištění poskytovatele sociálních služeb	50 000
Oblast podpory č. 5 - KOMUNIKACE S RODINAMI	Informování veřejnosti o prarodinných aktivitách ve městě	zřízení sekce rodinná politika na www stránkách města a uspořádání druhého kulatého stolu	5.000
Oblast podpory č. 6 - FINANČNÍ PODPORA A DOTAČNÍ TITULY	Dotace z rozpočtu města na projekty v oblasti podpory rodiny	a) nastavení jasných pravidel pro čerpání dotací z rozpočtu města b) seznámit s těmito pravidly organizace	- -
Oblast podpory č. 7 - SPOLUPRÁCE A VÝMĚNA ZKUŠENOSTÍ	Spolupráce s Centrem pro rodinu a sociální péči v Brně	vytváření příležitostí k výměně zkušeností	-

Oblast podpory č. 1: SLUŽBY PRO RODINY

1.1 Podpora institucionální péče o děti předškolního a mladšího školního věku

Klíčová aktivita: a) zmapování a analýza
b) vyhodnocení

Při zmapování situace u institucionální péče o děti předškolního a mladšího školního věku budou zaznamenány údaje o počtu dětí narozených v roce 2008, 2009, 2010, 2011 a 2012, s údaji o narození dětí od 01.01. do 31.08. a od 01.09. do 31.12. daného roku. Toto bude zmapováno ve spolupráci s odborem vnitřních věcí. Dále ve spolupráci s kanceláří tajemníka (oddělením školství) a mateřskými školami ve Šlapanicích bude zmapována kapacita těchto předškolních zařízení (v MŠ je v současné době umístěno 224 dětí). Pro vytvoření klíčové analýzy budou v návaznosti na předchozí údaje zmapovány počty dětí s odkladem školní docházky a převis nepřijatých dětí ve třech uplynulých letech. Důležité je také znát údaje o počtu dětí, které odešly do ZŠ.

Analýza bude důležitá v roce 2014 pro následné vyhodnocení situace institucionální péče o děti mladšího školního věku.

1.2 Posílení vícegeneračních vazeb v rodině

Klíčová aktivita: a) navázání vazeb s organizací Centrum pro rodinu a sociální péči v Brně
b) možnost zapojení do projektu uvedeného Centra – „Trojlístek“
c) Den prarodičů s vnoučaty

Rodina je základ společnosti. Rodina není tvořena pouze vztahem rodič/dítě, ale také vztahem prarodiče k rodiči, dítěti. Tyto vztahy jsou však často opomíjeny a je tedy nutné je rodinám pomoci znovu nalézt a prohlubovat. Naše pomoc bude spočívat v navázání vazeb s výše uvedeným centrem a rodinám, pomocí odkazu na jejich www stránky, akce tohoto centra nabízet. Toto centrum v loňském roce zahájilo projekt „Trojlístek“, který prohlubuje mezigenerační vztahy. Je možné tento projekt také neoficiálně nazvat jako „náhradní babička“, což napoví více.

Pro posílení mezigeneračních vztahů bude zorganizován Den prarodičů s vnoučaty, případně další akce.

Oblast podpory č. 2: SLADĚNÍ PRACOVNÍHO A RODINNÉHO ŽIVOTA

2.1 Podpora vzdělávání rodičů na rodičovské dovolené

Klíčová aktivita: navázání kontaktu s neziskovými organizacemi a s Úřadem práce ČR

Podpora má umožnit rodičům sladění pracovního a rodinného života tak, aby nemuseli rezignovat na své rodičovství. Zásadním krokem je zvýšení informovanosti veřejnosti o možnostech vzdělávání, a tak nabídnout rodičům na mateřské dovolené příležitost k zařazení se do vzdělávacích programů. Řešení se nabízí např. prostřednictvím webových stránek města, na kterých již byla zřízena sekce - rodinná politika. Bude nabízet odkazy na internetové stránky různých organizací, které vzdělávací programy, kurzy, přednášky a také jiné prorodinné akce zajišťují nebo zprostředkovávají. Internetové odkazy s nabídkou dostupných vzdělávacích programů budou také vyvěšeny v mateřském centru Sluníčko. Zmíněné vzdělávací programy podporují zachování profesních znalostí a dovedností a dále podporují znovunabytí sebevědomí u rodičů, kteří se věnují převážně výchově dětí a péči o rodinu.

Oblast podpory č. 3: PROSTOR MĚSTA PŘÁTELSKÝ RODINÁM

3.1 Bezbariérová přístupnost

Klíčová aktivita: analýza současného stavu

V této oblasti spolupracoval SO především s odborem investic a správy majetku, který se vyjádřil takto: V současné době je v našem městě zpracovávána studie koncepce dopravy ve městě Šlapanice, která má řešit v I. etapě celkovou dopravní situaci jak pro pěší, tak pro dopravu tranzitní a v II. etapě pak dopravu v klidu (parkování) a cyklostezky.

Počet přechodů a míst pro přecházení chodců je v současné době téměř dostačující. Postupně je třeba dovybavit ostatní přechody varovným pásem pro nevidomé. Postupnou výstavbou nových rodinných domů a bytových domů vyvstane potřeba vybudovat nová místa pro přecházení a nové přechody pro chodce. Při nové výstavbě je již v projektové dokumentaci pamatováno na to, aby nové komunikace odpovídaly jak nárůstu chodců, tak i potřebám hustoty provozu vozidel.

Blíže tedy řečeno: V našem městě je 15 přechodů pro chodce na komunikacích III. třídy (krajské komunikace) provedených bezbariérově tj. i pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace. Z celkového počtu je sedm nově zřízených přechodů vybaveno též varovným pásem pro nevidomé. Na místních komunikacích je zřízen jeden přechod. Na ostatních místních komunikacích jsou zřízena místa pro přecházení chodců

(snížený obrubník bez vyznačení vodorovného dopravního značení – zebrou) Na krajských komunikacích jsou přechody v kompetenci Správy a údržby silnic Jihomoravského kraje. Místní komunikace jsou v kompetenci města.

Cílem této oblasti je realizovat navržené přechody vyplývající z koncepce dopravy a ve spolupráci s městskou policií a PČR vytipovat místa, kde by bylo vhodné zřídit přechody pro chodce, nebo výše zmíněná místa pro přecházení chodců. Získané podklady budou zapracovány do mapy města.

3.2 Bezpečnost pohybu po městě

Klíčová aktivita: a) analýza současného stavu
b) spolupráce při tvorbě Programu prevence kriminality

Referent pro rodinnou politiku bude spolupracovat s Městskou policií Šlapanice a manažerem prevence kriminality.

Městská policie Šlapanice v součinnosti s OO Policie České republiky - Šlapanice, provádí dohled nad bezpečností chodců, zejména dětí při přecházení vozovek při ranní cestě do škol a jejich odpoledních návratů. MP Šlapanice zajišťuje i krátkodobé bezpečnostní akce v rámci společensko-kulturních akcí a také akce pořádané výhradně pro děti. Do konce roku 2012 byla do projektu s názvem „Bezpečně do školy“, zapojena i místní občanka, která byla městu přidělena Úřadem práce v rámci veřejné služby a měsíčně odpracovala potřebných 20h veřejné služby. Od roku 2013 byl statut veřejné služby zrušen, což je škoda – byla to činnost prospěšná a záslužná. V rámci zvýšení BESIP byl instalován stacionární radar měření rychlosti na ul. Brněnské a rovněž je prováděno Městskou policií vlastní měření rychlosti vozidel na kritických místech. V roce 2009 byl ve městě vybudován kamerový systém, který umožňuje monitorovat a vyhodnocovat pohyb osob a vozidel na všech městských dopravních komunikacích. Získané informace jsou pak využity za účelem zvýšení bezpečnosti obyvatel města, zvýšení objasňování spáchání trestných činů a zajištění plynulosti silničního provozu.

Cílem je zjistit, která místa ve městě jsou nejvíce ohrožena dopravními nehodami a také zmapovat současný stav při zajišťování dohledu na přechodech hlídkami Policie ČR a Městské policie Šlapanice, zejména u všech MŠ, u ZŠ a gymnázia v době, kdy děti přicházejí a odcházejí ze školního zařízení, a dále u zdravotního střediska. Toto opatření, zajišťující bezpečnost rodin a dětí při pohybu na veřejných komunikacích, je v kompetenci města.

3.3 Veřejné prostory pro rodiče s dětmi

Klíčová aktivita: zmapování současného stavu dětských hřišť a jejich rozmístění ve městě

Děti a mládež mají možnost využívat dětská hřiště ve městě a také nedávno vybudovaný skate park.

Dětská hřiště se nachází na ulici Riegrova v městském parku, dále na ulici Nádražní u Sokolovny, pod Základní školou, za ZŠ - Skate park, na ulici Švehlova (mezi bytovými domy), roh ulice Švehlova-Wurmova, roh ulice Sušilova-Nerudova, Brněnská pole a na sídlišti v ul. Brněnská.

Záměrem města je vybudování dětského dopravního hřiště, které je pro děti velmi přínosné a zábavné. A co je také důležité, je bezpečným řešením pohybu dětí s jejich dopravními prostředky jinde, než na veřejných komunikacích. Město v současné době hledá pro umístění dopravního hřiště (i mobilního) vhodné prostory. Dalším záměrem města je vybudování multifunkčního hřiště pro neorganizovanou mládež, která nemá zájem se zařadit do nabízených kroužků.

Cílem je zmapovat přesné rozmístění dětských hřišť na mapě města, vytvořit analýzu jejich současného stavu, funkčnosti a opotřebovanosti, a zaměřit se na lokality se zvýšeným počtem dětí v návaznosti na dostupnost dětských hřišť.

3.4 Spolupráce se ZŠ – volnočasové aktivity

Klíčová aktivita: využití bazénu v prostorách ZŠ v letních měsících pro širší veřejnost

Cílem je stanovení podmínek pro zpřístupnění bazénu v ZŠ v době letních prázdnin pro širší veřejnost, dále stanovení provozní doby, ceníku a dalších souvisejících požadavků (např. sanitární týden nutný pro vypuštění a znovu napuštění bazénu). V této věci bude svolána schůzka dotčených osob (aktérů), kde by mělo dojít k vypracování pravidel pro zpřístupnění bazénu.

Oblast podpory č. 4: PŘÍMÁ PODPORA RODIN

4.1 Podpora projektů Rodinné pasy a Senior pasy

Klíčová aktivita: zvýšení informovanosti veřejnosti

Již dříve bylo zjištěno, že ve městě Šlapanice je do projektu Rodinné pasy zapojeno 9 organizací nebo OSVČ. Z dotazníkového průzkumu bylo jasně patrné, že občané a tedy rodiny ve Šlapanicích nemají povědomí o tom, co tento projekt nabízí a také, kde všude jej mohou využívat. Proto by bylo vhodné zvýšit informovanost šlapanické veřejnosti o výše uvedených projektech.

Město by chtělo informovanost zvýšit jednak uspořádáním informační kampaně a také umístěním loga těchto projektů na webové stránky města (s odkazem na webové stránky projektů Rodinné pasy a Senior pasy), kde se mohou občané blíže informovat a dozvědět vše potřebné pro zapojení se do projektu a také do nabízených akcí a výhod.

Současně je nutné vytipovat, v které části www stránek města se loga projektů a odkazy na ně budou nacházet, zda na úvodní stránce webu města, nebo až v sekci rodinná politika.

4.2 Podpora dostupnosti bydlení

Klíčová aktivita: a) zajištění pozemku pro projekt - vybudování azylového domu
b) zajištění poskytovatele sociálních služeb

V této oblasti má město jistě nějaké rezervy. V současné době samo město nemá výstavbu obecních ani startovacích či jiných bytů. Ve městě staví pouze soukromí investoři. V majetku města jsou byty v Domě s pečovatelskou službou a dále město vlastní určitý počet městských bytů.

Při zmapování potřebnosti v této oblasti bude SO spolupracovat se stavebním úřadem a odborem investic a správy majetku. Město Šlapanice nedisponuje vhodným objektem pro zřízení azylového domu, proto v tomto směru bude vytvořen informační dopis určený starostům obcí v našem ORP s požadavkem k zamyšlení, zda v jejich obci není vhodný objekt pro zařízení azylového domu. Dále bude na zvážení, zda nezačít spolupracovat v tomto záměru s ORP Kuřim a Židlochovice.

Následným krokem bude oslovení poskytovatelů sociálních služeb s žádostí o vyjádření jejich zájmu o poskytování sociální služby ve vzniklém zařízení.

Vybudování azylového domu pro matky s dětmi je v návaznosti a souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb města Šlapanice a správního obvodu ORP Šlapanice na období 2011 – 2014.

Oblast podpory č. 5: KOMUNIKACE S RODINAMI

5.1 Informování veřejnosti o prarodinných aktivitách ve městě

Klíčová aktivita: zřízení sekce rodinná politika na www stránkách města

Toto opatření má za cíl zlepšení komunikace mezi rodinami a aktéry rodinné politiky a zvýšení informovanosti rodin o aktivitách ve městě. Cílem je vzbudit zájem rodin k většímu zapojení se do veřejného dění ve městě. Tohoto cíle bychom chtěli mimo jiné dosáhnout uspořádáním již 2. kulatého stolu na téma Rodina a život v obci, zřízením sekce rodinná politika na www stránkách města a tak mít možnost rodiny a veřejnost více informovat. Dne 08.02.2013 byla již tato sekce zřízena. Zde bude přístupná např. Koncepce rodinné politiky města Šlapanice na období 2013 – 2016, dále Akční plán pro-rodinných aktivit na rok 2013. Budou zde zpřístupňovány i odkazy na různé organizace zabývající se rodinnou tematikou, a v neposlední řadě pozvánky na různé pro-rodinné akce.

Oblast podpory č. 6: FINANČNÍ PODPORA A DOTAČNÍ TITULY

6.1 Dotace z rozpočtu města na projekty v oblasti podpory rodiny

Klíčová aktivita: a) nastavení jasných pravidel pro čerpání dotací z rozpočtu města
b) seznámení s těmito pravidly organizace

V současné době je již vytvořena pracovní skupina, která stanoví zásady a pravidla pro přidělování dotací z rozpočtu města. Tyto pravidla budou následně projednány s organizacemi ve městě a po té budou dány ke schválení Radě a Zastupitelstvu města.

Oblast podpory č. 7: SPOLUPRÁCE A VÝMĚNA ZKUŠENOSTÍ

7.1 Spolupráce s Centrem pro rodinu a sociální péči v Brně

Klíčová aktivita: vytváření příležitostí k výměně zkušeností

Zásadním krokem pro tuto oblast podpory je projednat s uvedeným centrem možnost zveřejnění jejich www odkazu na stránkách města. Protože toto centrum má široký okruh poskytování a nabízení různých kurzů, přednášek, zábavních programů, společných akcí pro rodiče, děti i prarodiče atd.,

chtěli bychom v našem městě šířit informace o nabízených službách tohoto centra pro rodinu. Sídlo centra je sice ve městě Brně, na Josefské ulici, ale to by nemělo být překážkou pro účast na nabízených akcích, jelikož do Brna to není z našeho města tak daleko a jistě tam všichni občas dojíždíme.

Odkaz na webové stránky tohoto centra, kde jsou veškeré informace dostupné, by byl uveden ve zřízené sekci rodinné politiky na www stránkách města Šlapanice.

Město je také zapojeno do projektu Sdružení pěstounských rodin - Vytvoření tematické sítě na podporu zaměstnanosti v oblasti náhradní rodinné péče ve spolupráci s odborníky z Německa a Rakouska. Také s touto organizací chce město navázat bližší spolupráci.

Zpracovala pro rok 2013:
Bc. Magdalena Jašková